
 
 
 
 
 
 

Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 08/12/2023 
 
Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/05/2022 – 31/12/2024 
 
Προϋπολογισμός έργου: € 297.133,09 

 
Περιγραφή έργου: 

 
Κύριοι στόχοι του έργου αποτελούν: 
 

• Η ενίσχυση των επιχειρησιακών ικανοτήτων της Αστυνομίας Κύπρου και συγκεκριμένα 
της Μηχανοκίνητης Μονάδας Άμεσης Δράσης (ΜΜΑΔ) και Αστυνομικής Ακαδημίας 
Κύπρου (ΑΑΚ)  για την αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση της 
εγκληματικότητας, της τρομοκρατίας όπως επίσης και άλλων περιστατικών (πχ 
ναρκωτικά, εκρηκτικά, αγνοούμενα / καταζητούμενα πρόσωπα).  

• Η αναβάθμιση και ενίσχυση του τεχνολογικού εξοπλισμού της Αστυνομικής Ακαδημίας 
Κύπρου. 

 
Το έργο υλοποιείται στα πλαίσια του Ειδικού Στόχου 3 - Πρόληψη και Καταπολέμηση της 
Εγκληματικότητας, σύμφωνα με το Πρόγραμμα του ΤΕΑ 2021-2027 και στηρίζεται σε δύο 
πυλώνες ως εξής: 

 
ΠΥΛΩΝΑΣ Ι: Εκπαιδεύσεις μελών της Μηχανοκίνητης Μονάδας Άμεσης Δράσης (ΜΜΑΔ) και 
της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου (ΑΑΚ): 
 

Όσον αφορά τις εκπαιδεύσεις της ΜΜΑΔ, θα διεξαχθούν εκπαιδευτικά προγράμματα με στόχο 
την ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων σε τομείς πρόληψης και διαχείρισης της 
τρομοκρατίας και των κινδύνων που σχετίζονται με την ασφάλεια.  
 

Όσον αφορά τις εκπαιδεύσεις της ΑΑΚ, θα πραγματοποιηθούν ειδικά εκπαιδευτικά 
προγραμμάτα που θα δομηθούν στη βάση του Προγράμματος της Στοκχόλμης και του 
Ευρωπαϊκού Εκπαιδευτικού Προγράμματος Αρχής Επιβολής Νόμου (LETS).  
 
Περιληπτικά, στα πλαίσια του έργου θα διεξαχθούν: 

• Συνεκπαιδεύσεις στην Κύπρο και το Εξωτερικό μεταξύ των μελών της Μ.Μ.Α.Δ. και 
μελών αστυνομίας από χώρες κράτη μέλη της Ε.Ε. με στόχο την πρόληψη και τη 
διαχείριση τρομοκρατικών επεισοδίων, την αντιμετώπιση των κινδύνων που σχετίζονται 
με την ασφάλεια, την πρόληψη και καταπολέμηση των διασυνοριακών εγκλημάτων. Οι 
συνεκπαιδεύσεις θα πραγματοποιηθούν στην Κύπρο, στην Ελλάδα, στην Ιταλία και στη 
Βουλγαρία  

• Εκπαιδεύσεις μελών Κλιμακίου Ασφαλείας (Ειδικών Καθηκόντων και Κλιμακίου  
Ασφαλείας Συνήθη Καθηκόντων) και μελών του Ε.Κ.Ε.Μ. – Ειδικού Κέντρου Εκπαίδευσης 
ΜΜΑΔ)  

ISF/SO3/2023/4 
Εκπαιδεύσεις κατά της εγκληματικότητας και της τρομοκρατίας 



• Εκπαιδεύσεις αστυνομικών σκύλων και μελών της Μ.Μ.Α.Δ. με στόχο την αμεσότερη 
ανεύρεση εκρηκτικών και ναρκωτικών ουσιών αλλά και την αποτελεσματικότερη 
ιχνηλασία και ανεύρεση χαμένων προσώπων ή και εγκληματιών που έχουν διαφύγει ή 
δραπετεύσει 

• Συνεκπαιδεύσεις μεταξύ των μελών του Κλάδου Πυροτεχνουργών της ΜΜΑΔ με 
πυροτεχνουργούς μέλη της Ελληνικής Αστυνομίας 

• Εκπαιδεύσεις Ομάδας Διαπραγματευτών στην Κύπρο 

• Εκπαιδεύσεις του προγράμματος «Law Enforcement Training Scheme - LETS» 

 
ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙ: Ενίσχυση και αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής και τεχνολογικού 
εξοπλισμού της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου (AAK) 
 

Σχετικά με την αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής και του τεχνολογικού εξοπλισμού της 
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου (ΑΑΚ), θα αφορά είτε την αντικατάσταση παλαιότερου 
εξοπλισμού, ο οποίος είχε αγοραστεί στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020, 
είτε νέου.   
 
Όσον αφορά τον εξοπλισμό που θα προμηθευτεί η Υπηρεσία, σημειώνεται ότι θα αφορά 
εκπαιδευτικούς σκοπούς και είναι αναγκαίος για την επίτευξη των στόχων του Ταμείου για 
Πρόληψη και καταπολέμηση της εγκληματικότητας. Σημειώνεται ότι η Αστυνομική Ακαδημία 
Κύπρου, η οποία αποτελεί τον αποκλειστικό φορέα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των μελών του 
Αστυνομικού Σώματος, παρέχοντας τη δυνατότητα εκπαίδευσης, μόρφωσης και επιμόρφωσης, 
για ανάπτυξη των απαραίτητων γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων για αντιμετώπιση των 
καθημερινών προκλήσεων της σύγχρονης αστυνόμευσης. 
 
Μέσω της υλοποίησης των προαναφερόμενων δράσεων αναμένεται ότι θα ενισχυθεί η 
επιχειρησιακή ετοιμότητα και ικανότητα της Αστυνομίας στους τομείς της πρόληψης και 
διαχείρισης της τρομοκρατίας και των κινδύνων που σχετίζονται με την ασφάλεια, 
συμπεριλαμβανομένων και των περιστατικών με Χημικά, Βιολογικά, Ραδιολογικά και Πυρηνικά 
υλικά, καθώς επίσης στους τομείς της πρόληψης και καταπολέμησης των διασυνοριακών 
εγκλημάτων.  
 

 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) με τη 
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


